Lista de exercícios Programação de Computadores II

1. Faça um programa que  receba, via entrada padrão, uma  letra do alfabeto e imprima na tela em maiúscula, ou minúscula conforme for o caso. 

2. Faça um programa denominado “prog1.exe” que imprima na saída padrão 20 letras aleatórias do alfabeto (a – z, A – Z), separadas por espaço em branco. 

3. Faça um programa denominado “prog2.exe” que seja capaz de: 

a) Ler um conjunto qualquer de letras da entrada padrão;

b) Conforme o parâmetro passado na linha de comando, ele deverá escrever na saída padrão, esse conjunto de letras lido da entrada padrão, ordenado lexicograficamente em ordem ascendente,  ou  ordenado lexicograficamente em ordem descendente.   

Exemplo 1: 

  Conjunto de letras presentes na entrada padrão: C A D B 

  Parâmetro passado: -c 

  Resultado escrito na saída padrão: A B C D 

Exemplo 2: 

  Conjunto de letras presentes na entrada padrão: C A D B 

  Parâmetro passado: -d 

  Resultado escrito na saída padrão: D C B A 

4. Na  linha  de  comando  do ms-dos, mostre  como  poderíamos  escrever  uma UNÍCA  LINHA  que  alimentasse  “prog2.exe”  com  os  dados  gerados  por “prog1.exe”. 

5. Faça um programa que receba uma seqüência de inteiros via entrada padrão (fluxo stdin) e imprima o maior elemento entre eles. 

6. Faça um programa que receba via LINHA DE COMANDO uma seqüência de inteiros e imprima qual o maior elemento entre eles.   

Ex:  

entrada: prog 3 -2 

saída: 3 

7. Modifique o programa acima para que ele some esse maior numero com um inteiro passado via entrada padrão. 

8. Um arquivo de lote capaz de receber um número inteiro via linha de comando e que utilize dois programas criados em  “a” e  “b” de modo que as seguintes operações sejam executadas: 

• Obter 3 números inteiros; 

• Somar esses 3 números; 

• Imprimir na tela essa soma; 

Obs: Pode usar  os  comandos  de  redirecionamento  “|”,  “<”,  “>”,  caso  julgue necessário. 

9. É possível ser construído um arquivo de lote que possa ler quantos números eu quiser, a partir das premissas descritas no exercício 6?

10. Explique, detalhadamente, o que faz cada uma das seguintes linhas: 

a) gcc teste.c 

b) gcc –o a teste.c 

c) gcc –c teste.c 

d) gcc –o teste a.c b.c c.c 

e) gcc –c teste.c –lc:\temp 

f) gcc teste.c –o teste -L. –lfuncoes –lc:\temp 

g) gcc teste.c –o teste –Lc:\temp –lteste –lc:\outros 

h) ar rc libfuncoes.a funções.o  

i) gcc –xc++ -c teste.c 

11. Suponha que tenho 3 arquivos: main.c, funcoes.h funcoes.c O arquivo “main.c” contém o seu programa principal e usa diversas  funções, cujos  cabeçalhos  estão  definidos  no  arquivo “funcoes.h” e os respectivos códigos fontes estão contidos no arquivo “funcoes.c”. 

O arquivo “main.c” se encontra no diretório “c:\x”, o arquivo “funções.h” se encontra  no diretório “c:\headers”, o arquivo “funcoes.c” se encontra no diretório  “c:\codigos”  e VOCE  se  encontra no diretório  “c:\”,  local para onde deve gerar o executável para o arquivo “main.c”. 

Nota: o arquivo “main.exe” deve ser criado no diretório “c:\exe”. 

12.  Cite e descreva duas seqüências possíveis para a geração do código executável para o arquivo “main.c”. 

Obs: Uma dessas seqüências deve obrigatoriamente construir uma biblioteca (arquivo com extensão “.a”) a partir do arquivo “funcoes.c”. 

